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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Η διαδικασία εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας πραγματοποιείται 

σύμφωνα με το άρθρο 34, παρ. 4 του Ν.4485/2017 και τον επικαιροποιημένο εσωτερικό κανονισμό 

του ΠΜΣ «Φαρμακευτική Τεχνολογία».  

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, οι αναθέσεις επίβλεψης των διπλωματικών γίνονται στα 

μέλη ΔΕΠ των μαθημάτων του ΠΜΣ «Φαρμακευτική Τεχνολογία» 1ου και 2ου εξαμήνου. 

Αναλυτικότερα, στο τέλος του πρώτου εξαμήνου τα μέλη ΔΕΠ ενημερώνουν για τον αριθμό 

των μεταπτυχιακών φοιτητών που μπορούν να απασχολήσουν και ορίζουν τα θέματα των 

διπλωματικών. Ο μέγιστος αριθμός θέσεων ανά διδάσκοντα είναι 3 (εκτός εξαιρέσεων). Για την 

κατάληψη μιας θέσης, ο μεταπτυχιακός φοιτητής που πέρασε τα μαθήματα του Α’ εξαμήνου 

και έχει την μεγαλύτερη βαθμολογία θα έχει πρώτος την δυνατότητα να επιλέξει τον 

επιβλέποντα που επιθυμεί και ακολουθούν με το ίδιο κριτήριο και οι υπόλοιποι. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάληψη καθηκόντων επίβλεψης διπλωματικής, είναι ο 

επιβλέποντας να αποδεχθεί αντίστοιχα τον φοιτητή. Η ανάθεση επιβλέποντα πρέπει να έχει 

ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του δεύτερου εξαμήνου. Ακολούθως, κατατίθεται, προς έγκριση, 

στην Γενική Συνέλευση του Τμήματος αίτηση του υποψηφίου στην οποία αναγράφεται ο 

προτεινόμενος τίτλος της διπλωματικής και ο επιβλέποντα/ουσα. Η Τριμελής Εξεταστική 

Επιτροπή μπορεί να οριστεί ταυτόχρονα ή και μετέπειτα. Τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής 

Επιτροπής πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική εξειδίκευση με το γνωστικό 

αντικείμενο της διπλωματικής. 

Κατά την διάρκεια εκπόνησης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής διατριβής και σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις, είναι δυνατή η αντικατάσταση του επιβλέποντα ή μέλους της 

Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής (μετά από απόφαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος) 

αν υφίσταται αντικειμενική αδυναμία ή σπουδαίος λόγος (π.χ. παραίτηση, ασθένεια κ.λ.π.). 

Η διάρκεια της πρακτικής/διπλωματικής κυμαίνεται από 3 έως 6 μήνες και εξαρτάται από 

τις ώρες και ημέρες απασχόλησης του ασκούμενου. Για την επίτευξη των επιδιωκόμενων 

μαθησιακών αποτελεσμάτων απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο ορισμός ενός μέλους ΔΕΠ, 

ως επιβλέποντα, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την καθοδήγηση του φοιτητή καθ’ όλη τη 

διάρκεια της πρακτικής άσκησης στο φορέα υποδοχής και ενός επιτηρητή από τον φορέα 

υποδοχής που διαθέτει ακαδημαϊκούς τίτλους (κατ’ ελάχιστο μεταπτυχιακό δίπλωμα).  

Η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης ως διπλωματική συνεπάγεται την 

απονομή 30 πιστωτικών μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System ECTS) που 

αντιστοιχούν στο 3ο εξάμηνο φοίτησης του ΠΜΣ (Κατάλογος μαθημάτων Π.Μ.Σ.). 
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Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία κατατίθεται σε πέντε (5) αντίτυπα τουλάχιστον και 

δύο από αυτά κατατίθενται στη βιβλιοθήκη του τμήματος προς αρχειοθέτηση. Περιλαμβάνει 

τον Πρόλογο, την Εισαγωγή, το Αντικείμενο και σκοπό, τα όργανα και τα υλικά που 

χρησιμοποιήθηκαν, το Πειραματικό μέρος τα αποτελέσματα, την Συζήτηση, τα Συμπεράσματα 

και την Βιβλιογραφία. Επίσης περιλαμβάνει περίληψη στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. 

Η παρουσίαση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (ΔΜΣ) υποστηρίζεται δημόσια 

και ενώπιον της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής σε ημερομηνία και τόπο που ορίζεται από 

τον Επιβλέποντα με τη σύμφωνη γνώμη του εξεταζόμενου φοιτητή και της Τριμελούς 

Εξεταστικής Επιτροπής. Κατόπιν της έγκρισής της από την Επιτροπή, αναρτάται υποχρεωτικά 

στο διαδικτυακό τόπο του οικείου Τμήματος και του ΠΜΣ. H βαθμολόγηση της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας γίνεται σε ακέραιες μονάδες από το 0 έως και 10 με ελάχιστο 

προβιβάσιμο βαθμό το 6.  

Σε περίπτωση λήψης βαθμού μικρότερου από 6, η παρουσίαση της διορθωμένης διατριβής 

επαναλαμβάνεται μετά από δίμηνο. Σε περίπτωση διαφωνίας των βαθμολογητών, τόσο στα 

μαθήματα όσο και στη μεταπτυχιακή διατριβή, ορίζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή του 

ΠΜΣ αναβαθμολογητής, ο οποίος βαθμολογεί τελεσίδικα ύστερα από εξέταση (γραπτή ή 

προφορική) του υποψηφίου. 

Η βαθμολόγηση της μεταπτυχιακής εργασίας γίνεται σε ακέραιες μονάδες της κλίμακας 0 

έως 10 με ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό το έξι (6). 


